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 Η σηµερινή ευαγγελική περικοπή έρχεται να µας υπενθυµίσει µια µεγάλη αλήθεια. Ο 

Θεός δεν είναι µονάχα στοργικός Πατέρας, όπως µας τον περιέγραψε η παραβολή του Ασώτου 

υιού, αλλά είναι και δίκαιος Κριτής. «Οὔτε το ἔλεος αὐτοῦ ἄκριτον, οὔτε ἡ κρίσις ἀνελεήµων», 

λέγει ο Μ. Βασίλειος. Θα κρίνει τον Κόσµο, όπως ακούσαµε στο Ευαγγέλιο, σύµφωνα µε τα 

έργα του καθενός. Μας φέρνει, λοιπόν, η σηµερινή περικοπή ενώπιον του γεγονότος της 

κρίσεως. Είναι, πράγµατι, γεγονός και µας το επιβεβαιώνει και το Σύµβολον της Πίστεως µας: 

«Και πάλιν ἐρχόµενον µετά δόξης κρῖναι ζῶντας καί νεκρούς...». 

 Η µέλλουσα κρίση είναι αναπόφευκτη και απορρέει από την απόλυτη δικαιοσύνη του 

Θεού. Το τέλος αυτού του φθαρτού και τραυµατισµένου από την αµαρτία κόσµου θα 

επισφραγίσει η µεγάλη και αδέκαστη κρίση του Χριστού, ως απαραίτητη προϋπόθεση για την 

είσοδο στη νέα πραγµατικότητα της βασιλείας του Θεού. Οι άνθρωποι, ως ελεύθερα όντα, 

πρέπει να τοποθετηθούν στη βασιλεία του Χριστού ανάλογα µε τη δική τους επιλογή σε αυτή 

τη ζωή.  

 Ύψιστο κριτήριο της κρίσεως θα είναι η στάση και συµπεριφορά τους απέναντι στους 

συνανθρώπους τους. Η θετική ή η αρνητική στάση τους θα κρίνει τελικά αν θα είναι 

κληρονόµοι της βασιλείας του Θεού ή όχι.   

 Έτσι, λοιπόν, σήµερα, πρέπει να συνειδητοποιήσουµε κάποια πράγµατα. Ο Κριτής µας 

θα είναι ο Ιησούς Χριστός. Σωτήρας ο Χριστός, αλλά και Κριτής. Αν την πρώτη φορά ήλθε 

ταπεινός στη γη για να σώσει το γένος των ανθρώπων, τώρα θα έλθει «ἐν τῇ δόξῃ αὐτοῦ», για 

να κρίνει τον κόσµο. Θα κρίνει όχι µόνο τούς Χριστιανούς, θα κρίνει όλους τούς ανθρώπους, 

χριστιανούς και µη, πιστούς και απίστους. Το κριτήριο της κρίσης του Θεού θα είναι η αγάπη. 

Η στάση µας δηλαδή απέναντι στους συνανθρώπους µας. Αυτό το κριτήριο, είναι κριτήριο για 

όλο τον κόσµο. Είναι ο παγκόσµιος νόµος της ανθρωπιάς, στον οποίο συναντώνται όλοι, 

χριστιανοί και µη. Στο κριτήριο αυτό, δεν υπάρχει χώρος για προφάσεις και δικαιολογίες. Οι 

ανάγκες των συνανθρώπων µας είναι πάρα πολλές και µας δίνεται η ευκαιρία σήµερα να 

ασκήσουµε την ελεηµοσύνη και να βοηθήσουµε τον συνάνθρωπο µας.  



	

	

 Θα κριθούµε βάσει της έµπρακτης εφαρµογής της αγάπης µας. Όχι ως άτοµα δηλαδή, 

αλλά ως µέλη της ανθρώπινης κοινωνίας. Ο άνθρωπος, ον κοινωνικό, δεν µπορεί να ζει µόνος 

του µέσα στον εαυτό του, αλλά πρέπει να ζει και να παίζει τον ρόλο του στην κοινωνία ως 

πραγµατικός χριστιανός, ο οποίος ακολουθεί το παράδειγµα του Θεανθρώπου Χριστού. 

Δηλαδή να βοηθούµε όχι µόνο τους σηµαντικούς ανθρώπους της κοινωνίας µας, ως 

ανταπόδοση, αλλά τους άσηµους αδελφούς µας, όπως µας περιγράφεται στο ευαγγέλιο. Αν 

βοηθούµε, λοιπόν, τους ασήµαντους αδελφούς µας, τότε αυτή η πράξη αναπέµπεται στο 

πρόσωπο του ιδίου του Ιησού Χριστού. «ἐφ' ὅσον ἐποιήσατε ἑνὶ τούτων τῶν ἀδελφῶν µου τῶν 

ἐλαχίστων, ἐµοὶ ἐποιήσατε». (Ματθ. κε' 40). Δηλαδή αφού βοηθήσατε τους ασήµαντους 

αδελφούς σας λέει ο Χριστός, Εµένα βοηθήσατε. 

        Η ώρα είναι µοναδική και συγκλονιστική. Ο Θεάνθρωπος Κύριος έρχεται µέσα στη θεϊκή 

του δόξα για να κρίνει την ανθρωπότητα. Τον συνοδεύουν οι αµέτρητες στρατιές των αγίων 

αγγέλων. Μπροστά στον ένδοξο θεϊκό του θρόνο έχουν συγκεντρωθεί όλοι οι άνθρωποι όλων 

των αιώνων. Κι ο µέγας Κριτής χωρίζει τους ανθρώπους, όπως ο βοσκός χωρίζει τα πρόβατα 

από τα ερίφια. Στα δεξιά του βάζει τους δίκαιους και στα αριστερά του τους αµετανόητους 

αµαρτωλούς. Εκείνη τη φοβερή ώρα ακούγεται η θεϊκή φωνή του ουρανίου Κριτή προς τους 

δικαίους: Ελάτε, οι ευλογηµένοι του Πατρός µου, να κληρονοµήσετε τη Βασιλεία που είναι 

ετοιµασµένη για εσάς, από τότε που δηµιουργήθηκε ο κόσµος. Διότι πείνασα και µου δώσατε 

τροφή, δίψασα και µου δώσατε νερό, ήµουν ξένος και µε φιλοξενήσατε, γυµνός και µε ντύσατε, 

άρρωστος και µε επισκεφθήκατε, φυλακισµένος και ήλθατε να µε παρηγορήσετε. 

 Και οι δίκαιοι µε έκπληξη και απορία θα πουν: Κύριε, πότε Σε είδαµε πεινασµένο, 

διψασµένο, ξενιτεµένο, γυµνό, άρρωστο, φυλακισµένο και Σου δείξαµε αγάπη; Και θα 

αποκριθεί ο Κριτής: Εφόσον το κάνατε στους άσηµους αδελφούς µου, είναι σαν να το κάνατε 

σε µένα. Ελάτε λοιπόν στη Βασιλεία µου. 

 Κατόπιν ο Κύριος θα στρέψει το βλέµµα Του αριστερά στους αµετανόητους αµαρτωλούς 

και θα τους πει: Φύγετε από κοντά µου στο πυρ το αιώνιο, που έχει ετοιµαστεί για τον διάβολο 

και τους δαίµονες. Διότι επείνασα, και δεν µου δώσατε τροφή, δίψασα, και δεν µου δώσατε 

νερό, ήµουν ξένος, και δεν µε φιλοξενήσατε, γυµνός και δεν µε ντύσατε, άρρωστος, και δεν µε 

επισκεφθήκατε, φυλακισµένος, και δεν ήλθατε να µε παρηγορήσετε. 



	

	

 Τότε αυτοί θα Του αποκριθούν: Πότε Σε είδαµεν Κύριε, πεινασµένο, διαψασµένο, 

ξενιτεµένο, γυµνό, άρρωστο, φυλακισµένο και δεν Σε υπηρετήσαµε; Και ο Κριτής θα τους 

απαντήσει: Καθετί που δεν κάνατε στους άσηµους αδελφούς µου, ούτε σε µένα το κάνατε. Τότε 

θα φύγουν αυτοί στην αιώνια κόλαση. 

         Ας έχουµε αδελφοί µου πάντα στο πίσω µέρος του µυαλού µας αυτό το γεγονός της 

Δευτέρας παρουσίας του Ιησού Χριστού. Το κάθε βήµα στην ζωή µας πρέπει να γίνεται µε 

κριτήριο όχι µόνο την αγάπη, αλλά και µε το κριτήριο ότι, µετά από αυτήν την κοσµική και 

υλιστική ζωή υπάρχει η αιώνια πνευµατική ζωή. Έτσι ώστε όλοι µας βέβαια να ακούσουµε τον 

µέγα και δίκαιο κριτή Ιησού Χριστό να µας λέει δεύτε οι ευλογηµένοι του Πατρός µου εισέλθετε 

στην χαρά του Κυρίου σας. Αµήν.    
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